

- при расчёте показателя рентабельности операционных затрат, рентабельности продаж, рентабельности операционного капитала следует использовать величину прибыли от реализации продукции до выплаты процентов и налогов;
- при расчёте рентабельности совокупных активов – общую сумму прибыли от всех видов деятельности до выплаты процентов и налогов;
- при расчёте рентабельности собственного капитала – величину чистой прибыли.

Организация отдаёт предпочтение, как правило, тому подходу к оценке финансовой эффективности, который в наибольшей степени соответствует её стратегическим целям.

УДК 332.122(476)

*Студ. Данченко Т.А.,
ст. преп. Прудникова Л.В.*

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

На основании изучения теоретических аспектов сущности и содержания эффективности производства можно сделать вывод, что эффективность есть итоговый результат функционирования предприятия, свидетельствующий о наличии средств, необходимых и достаточных после возмещения затрат, связанных с государственными услугами, для осуществления расширенного воспроизводства и обеспечения работников необходимым уровнем материальных благ. Для оценки эффективности производства можно использовать как затратный, так и ресурсный подходы. Первый позволяет оценить количественное, а второй – качественное использование ресурсов предприятия. Однако, для оценки производственной эффективности не достаточно изучения отдельно взятых ресурсов и затрат. Для целостной характеристики уровня производственной эффективности и объективного определения резервов ее повышения, выбора стратегии и тактики хозяйственного развития необходимо осуществлять комплексную оценку производственной деятельности организации. Проведя оценку производственной эффективности ОАО «Витебский мясокомбинат» за 2006 – 2007 г.г. можно сделать вывод, что эффективность отдельно взятых ресурсов и затрат, таких как фондоотдача, производительность труда, амортизацпоотдача, зарплатоотдача и др., выросла. Однако, комплексная оценка показала, что за анализируемый период эффективность хозяйствования данной организации уменьшилась на 11,7%, темпы интенсивности развития снижаются (на 15,7%), темпы экономического роста замедляются (на 2,4%). В комплексной оценке интенсификации доля интенсивности использования ресурсов составила лишь 2,4% из 100%. Отсюда следует, что в целом использование ресурсов в исследуемой организации происходит неэффективно, имеют место перерасходы и нерациональное пользование ресурсами. Так, трудовые ресурсы используются в организации преимущественно интенсивно, а материальные потребленные ресурсы – экстенсивно.

УДК 657.471.7

*Студ. Киселева Е. С.,
доц. Касаева Т.В.*

МЕТОДИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПРОВЕДЕНИЯ АНАЛИЗА ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ

Методика анализа затрат на производство и калькулирования себестоимости продукции разработана многими специалистами в области экономического анализа. Довольно детально прописана данная методика различными белорусскими авторами, вместе с тем она совершенствуется и сегодня, некоторые новшества в анализ себестоимости вносятся на основе зарубежного опыта по этому вопросу.